

牢记使命勇担当 服务职工守初心

——矿业分公司铜山口矿选矿车间碎矿党小组开展主题教育侧记



加装雾炮机降尘。



改造3号皮带廊外侧斜坡。



党员开展义务劳动改善作业环境。

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,矿业分公司铜山口矿选矿车间碎矿党小组牢牢把握主题教育总体要求,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,着力解决职工群众最关心最现实的问题,切实把主题教育成效转变为职工群众的获得感。

改善操作环境 保障职工健康

职工健康大于天。碎矿党小组以改善作业环境,保证职工健康安全为出发点,严格规范操作流程,强化现场降噪和除尘措施,严格职工劳保用品穿戴监督,全方位呵护职工健康。在降噪方面,把厂房操作室的玻璃换成双层钢化玻璃,不仅可以降噪,安全性能也得到加强,同时,给职工发放耳塞,保护听力;在降尘方面,在皮带卸料口安装喷淋设备,在设备下矿处加装喷头,从源头处减少灰尘排放,并在皮带运输沿路设置高密度的洒水装置确保隔绝扬尘;加大对各厂房风机设备巡检频率,定期检查,确保风机运行正常及风路畅通;在厂房内加装防尘雾炮机,降低空气粉尘浓度;安排专门人员检测厂内外空气质量,

定期组织职工进行体检。经过努力,碎矿主厂房内空气质量长期保持正常水平,碎矿大班职工也未出现一例尘肺病病例。

强化难题攻关 实现创效增收

经过近年来的市场化对标和提质增效工作开展,碎矿大班调整了人员结构和薪酬绩效方式,将成本和职工收入进行挂钩,大大提高了职工工作积极性,工作效率也得到大幅提升。近段时间,受多种因素影响,矿石台时处理量出现波动,导致生产成本上升,职工收入也随之降低。碎矿党小组组长朱红林看在眼里,急在心头,组织党员开展攻关活动,以提高台时处理量、降低电单耗、节省生产成本。攻关过程中,大班对主要设备的工艺流程和处理量进行了重新界

定,并设置了参数标准,在每天交接班时进行数据比对,如果参数达不到标准,根据实际调整工作内容和设备运行参数,保证设备科学高效运行。碎矿党小组通过数据跟踪分析,发现设备在启动瞬间的用电量较运行中设备的用电量高出许多,要求操作时避免设备频繁启动,同时加大设备维护频率,开展设备见本色活动,通过一系列的举措,碎矿大班的台时处理量逐月递增,并随着矿石量的稳定供应,碎矿大班的矿石产量稳步提升,10月台时处理量创新高,达到了301吨/时,比平时高出近20吨/时,职工收入也大幅增长。

倾听基层声音 满足职工诉求

“有职工反映,3号皮带廊侧面斜坡地面不平,职工经过时如

果稍不留神,很容易滑倒。”10月,碎矿党小组组长朱红林接到职工情况反映后,拉着碎矿大班班长胡汉高赶到3号皮带廊实地查看现场。3号皮带廊右侧斜坡的倾斜角度30左右,由于该路段少有人行走,斜坡上长着一层青苔,后因碎矿厂房和设备升级改造,这段斜坡成为职工清理和维修风机的必经之路。朱红林和胡汉高了解情况后,迅速组织大班党员开展义务劳动,将斜坡改造成平台阶半坡式通道;同时,党员利用车间旧房改造产生的旧砖,用于修筑台阶,既解决了安全隐患,又节省了成本。碎矿党小组还通过开展疏通排污沟,改善老虎口值班室设施和周边环境等活动,尽最大可能满足职工的诉求,得到职工的广泛赞誉。

(汪纯 朱红林)

“不忘初心、牢记使命”主题教育 大家谈

“不忘初心、牢记使命”主题教育已接近尾声,过程中我们坚持把“学习教育、调查研究、检视问题、整改落实”四个方面贯穿始终。要获得职工群众的认可、信任,关键点还是在整改落实上。

从中央到地方各级党组织都高度重视此次主题教育,严格按照上级要求不断落实各项工作,通过上级点、同级提、基层反映、调查研究等不同形式检视问题,问题发现了,整改落实就刻不容缓了。在基层单位调研时,对发现的质量波动问题,我四次深入生产现场,同时召开专题质量分析会从“人、机、料、法、环”方面查找波动原因,通过全程梳理标准,改进部分作业模式,严格执行工艺纪律等,产品质量得以管控。对现场环境整治问题,我多次与职工探讨,并与大家一同制定整改措施,让职工也参与其中共同解决。如锯铁生产现场、混砂生产现场、阳极模成品现场均有了很大的改善。

在不断整改落实形成成果的过程中,我有以下几点感受:一是要深刻剖析问题原因,通过查找分析,真正将产生问题的源头找到、分析透;二是要有效制定整改措施,针对查找出来的原因,结合实际制定行之有效的整改方案;三是要切实落实到人,要将每项整改措施落实到责任人、责任领导、责任部室,促进工作的推动;四是要限定整改时限,结合实际确定整改时间,推动党员干部担当尽责;五是要亲自督办、参与,要真正俯下身到基层中,参与全过程的整改落实,真正与大家一齐齐抓共管,发挥领导的带头表率作用。整改落实工作最后最重要的落脚点就是,将一些好的经验做法、制度流程,进行强化固化,形成制度化常态化机制,纳入“六标一体”大体系管理系统,真正做到有据可依、有据可循、严格执行。

(机电修造公司 侯琼英)

故事汇

小讲堂“慧”聚大能量

“当前气温下降,雨雾天多,机组预防性巡检要检查剥片站导电棒尼龙衬板,并及时紧固相关螺栓螺帽……”11月27日,在冶炼厂电解车间党员活动室,党员技术“小讲堂”正式开讲,台上讲得精彩绝伦,台下听得津津有味。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,车间党总支结合车间生产经营实际,决定每周三举办党员技术“小讲堂”活动,由车间技术精湛、经验丰富的党员骨干担任讲师,给职工讲解工艺流程、设备运行、日常操作、常见问题处理、事故演练等知识。“技术‘小讲堂’真给力,让我们学得实、记得牢、进步快。”职工吴刚如是说。

“‘30万吨’自动化机组设备密封种类多,如今听党员讲解了各类密封构造和用途,我终于能区分各种密封了。”提起党员技术“小讲堂”,职工魏迎军赞赏有加。党员不仅在课堂上讲,还带着职工到现场,以实际验证理论,加深对知识理解。

党员技术“小讲堂”不仅调动了大伙的学习积极性,个个铆着劲儿提素质、学技能,更使大伙参与质量改进的工作热情高涨。“30万吨”项目两台阴极剥片机因出板轨道长期与酸液接触,造成轨道腐蚀,这成为摆在大家面前急需解决的“难题”。根据党员技术“小讲堂”掌握的知识,大伙现场观察分析,集思广益决定攻克难题。职工李鑫提出,可以利用玻璃钢不怕酸的特性,在出板轨道下铜位铺上玻璃钢,给轨道穿上“耐酸服”。该措施被车间采纳实施后,达到了预期效果,李鑫也得到了职工的好评。“参照技术小讲堂的设备故障排除方法,不仅消除了设备的隐患,还提高设备运行效率,降低了生产成本!”职工感受到小讲堂“慧”聚了大能量。

如今,每到周三,车间党员活动室内就挤得满满的,党员技术“大拿”更成了“香饽饽”,他们在台上认真讲,职工仔细听,有问有答,气氛热烈。职工黄丰说:“我们的党员技术‘小讲堂’,给我们架起了从理论到实际、从书本到现场的桥梁。我期期不落,感觉收获非常大,衷心希望党员技术‘小讲堂’越办越好。”

(晨曦)

基层简讯

11月29日,公司在职教中心举办合规管理与法律实务培训班,旨在提高管理人员合规管理能力和法律工作人员业务水平。公司本埠子公司法定代表人及总经理,本埠单位、部室负责人,合同管理员、法律事务员参加培训。

培训课上,湖北宝树堂律师事务所主任谢喜华、湖北山河律师事务所高级合伙人史克毅、北京中伦(武汉)律师事务所高级合伙人张粒分别以题为《民商事合同审查与风险防范》《国有企业法律风险防范》《法定代表人及总经理如何履职》进行了授课。授课内容丰富,针对性强,进一步提高了经营管理人员合规经营、依法治企的能力。(孙翔)

11月23日,矿业分公司萨热克铜矿综合车间党支部与选矿车间党支部开展共建,完成了该选矿车间内所有地面、平台栏杆和护栏地脚线的安装工作。这是该矿基层党支部将“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处的一个缩影。

为进一步优化选矿车间的环境面貌及作业平台的安全状况,两家党支部携手共建,及时解决查找出的安全隐患。大家共同制定解决方案,每个环节相互协调,密切配合。在双方的共同努力下,共完成问题整改20余项,制作楼梯、作业平台3部,安装地面、平台栏杆和护栏地脚线300余米,圆满地完成了安全隐患整改。(金承兵)

11月29日,矿业分公司铜绿山矿机运车间党总支和维修车间党总支开展共建,组织党员、入党积极分子50余人,敷设井下-725米中段供电电缆,保障井下供电安全。

该趟线路兼顺井下-725米中段采矿生产和防汛供电的需要,是矿山井下供电的重要工程之一。此次需要将1根近300米长的电缆从副井口人工拉到高压柜接口。电缆粗重,且电缆沟狭窄,现场全靠人力手拉肩扛。全体人员

副井口至采高站之间拉起一条长龙,在“一、二、三”的号子声中拉绳而行。大家顶着寒风,经过近4个小时奋战,顺利将电缆敷设到位。

(周静 王寅生)

12月4日,井巷公司召开机关党员“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会,这是该公司按照主题教育工作安排实施的规定动作之一。

在民主生活会之前,该公司机关党员认真撰写对照检查材料和发言提纲,做好民主生活会前各项准备工作,在检视自身问题的发言中不走过场,动真碰硬开展批评与自我批评。大家纷纷聚焦“不忘初心、牢记使命”的主题,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率的目标,盘点收获、检视问题、剖析根源,进一步明确努力方向和整改措施,表示要以钉钉子的精神抓好整改,以更加饱满的精神状态投入工作中。(郭小勇)

11月21日,内保中心二大队队员正在检查冶炼厂治安隐患整改情况,维护厂区治安秩序,确保治安防盗重点部位不发生盗窃案件。

二大队层层落实厂区治安保卫管理责任,一方面,联合冶炼厂相关部门增强职工治安防范意识,提高车间、班组治安防范水平,实现群防群治。另一方面,加强“节前”及重要时段治安隐患排查,深入厂房、岗位等区域,对工作场地的贵金属、重要生产材料及有价物料安全存放等情况进行全面检查,督促指导相关单位做好安全管理,将隐患消除在萌芽状态。不仅如此,二大队还增加了巡逻检查力量,加大夜间和休息日巡查频次,做好防盗、防破坏、防治安灾害事故,严防各类违法犯罪案件发生。(杨友清)



11月26日,公司举办2019年宣传业务基层通讯员培训班,公司本埠各单位通讯员共50多人参加了培训。

此次培训,公司党委宣传部安排本部室4名编辑、记者担任主讲,他们结合自身多年来从事思想宣传、新闻报道工作的经验,以媒体上发表的新闻稿件为案例,为培训人员详细讲解了基层新闻采访、消息写作、通讯写作、视频及照片拍摄、手机拍摄新闻等内容。

通过培训,大家对宣传报道有了进一步的领悟和体会,为更好地宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和服务公司二次创业、打造基业长青的现代化铜企业,讲好公司发展新故事,讴歌新时代有色精神,奠定了良好的基础。

公司党委宣传部负责人希望公司广大基层通讯员要聚焦基层一线,增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,以具有鲜明时代特色和公司特色的新闻作品引导人、鼓舞人、激励人、塑造人,凝聚起赶超发展的强大合力,共同谱写公司改革发展新篇章。(张国平 汪敏)